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Ministerium für Familie, Kinder, Jugend, Kultur und Sport
des Landes Nordrhein-Westfalen, 40190 Düsseldorf Aktenzeichen

bei Antwort bitte angeben
Präsidentin des Landtags
Nordrhein-Westfalen
Frau Carina Gödecke MdL
Platz des Landtags 1
40221 Düsseldorf

Telefon 0211 837-4420
Telefax 0211 837-664420
beate.moellers@mfkjks, n rw.de

Kleine Anfrage 1331 der Abgeordneten Lukas Lamla und Daniel
Schwerd, PIRATEN;
Landtags-Drucksache 16/3275
"Zukunft des Historischen Archivs der Stadt Köln, der Kölner
Kunst- und Museumsbibliothek und des Rheinischen Bildarchivs"

Sehr geehrte Frau Landtagspräsidentin,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage im
Einvernehmen mit dem Finanzminister und dem Minister für Bauen,
Wohnen, Stadtentwicklung und Verkehr wie folgt:

11 Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung über einen
Planungsstopp zum Neubau des Historischen Archivs der Stadt
Köln vor?

Über die durch die Tagespresse kommunizierten Informationen
hinausgehende Erkenntnisse liegen der Landesregierung dazu nicht
vor.
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2. Wie   bewertet
Planungsstopp?

die   Landesregierung   einen   etwaigen

Es ist nicht Sache der Landesregierung, diese Entscheidung der
Stadt Köln zu bewerten.

3. Inwiefern konnte oder kann der Fachbeirat unter Vorsitz des
Landesarchivs NRW Einfluss auf einen etwaigen Planungsstopp
nehmen?

Der Fachbeirat kann in dieser Angelegenheit keinen Einfluss
nehmen.

4. Zu welchen Konditionen (Mietdauer, Mietkosten, notwendige
Umbauarbeiten) plant das Land NRW, dem Historischen Archiv
der Stadt Köln Magazinkapazitäten an der Düsseldorfer
Mauerstraße zur Verfügung zu stellen?

Die Vermietung des Gebäudes an der Mauerstraße in Düsseldorf
erfolgt durch den Bau- und Liegenschaftsbetrieb, der auch die
Konditionen für eine evt. Nutzung durch das Historische Archiv der
Stadt Köln verhandelt. Diese sind abhängig vom konkreten Bedarf
eines künftigen Nutzers. Dieser Bedarf muss zunächst ermittelt
werden.

5. Welche Maßnahmen plant das Land NRW, um die Stadt Köln bei
den anstehenden Herausforderungen des Wiederaufbaus des
Historischen Archivs sowie  beim  Erhalt der Kunst-  und
Museumsbibliothek und des Rheinischen Bildarchivs finanziell
und/oder personell über die beratende und begleitende Funktion
des Fachbeirats hinaus zu unterstützen?
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Die Landesregierung engagiert sich im Rahmen der Stiftung
Stadtgedächtnis,  nicht  zuletzt  durch  die  Beteiligung  am
Stiftungskapital in Höhe von 1 Mio. €, sowie durch die Bereitstellung
von Magazinflächen in Gebäuden des Landesarchivs und durch
personelle Unterstützung bei der Restaurierung des beschädigten
Archivmaterials. Weitere Maßnahmen sind nicht geplant.

Mit freundlichen Grüßen

Ute Schäfer


